
東院内地区まちづくり懇話会会議録（要約） 

 

と き：平成２９年 ７月２５日（火）午後７時～午後８時２０分 

ところ：院内支所多目的ホール 

出 席： 

（市 側）市長、院内支所長、産業建設課長、市民サービス課長、教育委員会 社 

会教育課長、消防本部 南部分署長 

（事務局） 秘書広報課長、企画財政課長 

（東院内）３３名 

 

進 行（秘書広報課長） 

 

１． 市長あいさつ 

２． 出席者自己紹介 

３． 前回（平成２７年度実施）の懇話会での質問に対するその後の対応状況 

          （院内支所長） 

４． 市政報告（各担当部課長） 

総合計画など主要施策の進捗状況について「まちづくりレポート」に基

づき説明を行う 

５． 意見交換会 

 

意見① 

支所の前の明かりについてですが、まだ暗いようです。サーチライトのよう

に上から照らし時間がきたら切れるようなものをつけたらどうでしょうか。 

 

回 答 

昨年 LED の街灯を３基つけ、支所に１基ある状態で中央までは明るさは届か

なくてもかなりの明るさはあるのではないかということでした。もう少し明る

いほうがよい、というのであれば今後検討したいと思います。 

 

意見② 

近くの防火水槽は鉄条網を張ったりしています。消防署が来てみているので

すが、撤去されていなくて困っています。指導するなり警告を発していただけ

ないでしょうか。また、防火水槽の点検にきていないように感じますがどうで

しょうか。 

 



回 答 

防火水槽に鉄条網があるということですが、早急に現状を確認して対応した

いと思います。 

 

意見③ 

チャレンジデーは対戦相手に負けましたが、もう少し宣伝の仕方で参加者が

増えるのではないでしょうか。地区では体操をして交流と親睦が図られ、まと

まってきた感じがします。もっと続けて体操をしていきたいと思います。 

 

回 答 

院内支所ではチャレンジデーの周知については、チラシを区長に配布をお願 

いし無線でもお知らせしました。事業所もまわってお願いをしました。ゲート

ボールなどしている人は参加報告がかなりあがっていますが、自治区ごとの分

は周知が足りなかったと感じていますので、来年行う時には指摘いただいた件

は対応したいと思います。 

        

意見④ 

ドクターヘリの件ですが、小学校のグラウンドは授業中では着陸は無理かも

しれませんが、野球場など着陸出来るところはあるのではないでしょうか。 

 

回 答 

ドクターヘリは、宇佐市内１８か所にランデブーポイントがあり、院内地域

は平成の森など４か所が決まっています。１０ｍ範囲あればどこでも着陸でき

ると言っていますが、安全を考えて出来るだけ決まったところに着陸するよう

運用しています。 

 

意見⑤ 

消防団の団長や団員を知りません。個人情報の件があるが区長にはできる範

囲で教えてほしいと思います。地域別に防災士の名前も教えていただければあ

りがたいです。 

 

回 答 

防災士の関係は危機管理課が担当になりますので後日回答をさせていただき

ます。 

 

意見⑥ 



市役所の新しい庁舎には食堂ができるのでしょうか。 

 

回 答 

社員食堂の件ですが、経営は厳しい状況です。中津がやめたようにどの事業

者が入っても、社員食堂はどこも厳しい状況だと思います。新庁舎の件も職員

から意向を聞いている状況です。利用を踏まえて考えたいと思います。 

 

意見⑦ 

７月に起こった災害のことを、広報で２・３ページ増版し経緯や経過を詳し

く書き、参考になることを是非教えていただきたいと思います。 

 

回 答 

北部豪雨の件ですが、院内の羽馬礼で３日間の累計は２３０ｍｍ、平野部は

１５０ｍｍも降りませんでした。大きな被害の北部豪雨でしたが、宇佐市の被

害はほとんどありませんでしたが、避難勧告がでるほどの状況にあるというメ

ッセージになったのではないかと思いますし、経過等の報告をしたほうがいい

のではないかということでしたら検討してみたいと思います。準備情報、勧告、

指示というレベルの中では宇佐市は勧告ということでした。災害時のメッセー

ジの出し方がどうかということを危機管理課と協議をしたいと思います。 

 

意見⑧ 

岳切渓谷の道路の件ですが、田所までいけば大型バスでも到着できますが、

山の中に入っていく道が狭すぎます。バスが通ったらバイクでもすれ違うのが

難しいような道です。道が良くなればもっと観光客が来ると思うのですが。 

 

回 答 

田所・岳切線については、昨年から基本計画で行っています。本庁で事業実 

施していますが、全線２車線整備は時間がかかるので離合所を作ろうとしてい

ます。本年度から事業実施しており、バスが通ったら離合できないということ

にならないように、本年度から用地買収等を行っています。 

 

意見⑨ 

普通救命講習は市報には載せているがコマーシャルがないので、時には１０

人くらいしか来ていません。もっとコマーシャルして多くの人が講習を受けた

ほうがいいと思います。AED は日頃使わないからすぐ忘れると思います。 

 



回 答 

救急講習は年間９４回行っており１７６９人の方が受けています。普通救命

講習は２９回実施しており２７９人が受けていますので、一回あたり１０人弱

参加しています。２９回行っているということは、すぐいつでも受けられるよ

うな状況ということです。もう少し宣伝していきたいと思います。 

 

意見⑩ 

AED は院内にどれくらい設置され、使える人はどれくらいいるのでしょうか。

１分を争うことなのに、AED がある施設は夜閉まっていると思います。 

 

回 答 

宇佐市内の AED は１７９設置しています。主に学校など公共施設やコンビニ、

支所や保育園、放課後児童クラブなどにあります。毎年救急講習を行っており、

その時に必ず AED の取り扱いもするので、毎年１７６９人くらいは増えている

と思っています。また、AED を設置している施設は、夜閉まっている施設が多

いので、そこは考えないといけないと思います。 

 

意見⑪ 

御沓橋を見に来る人が結構いますが駐車場がありません。合併前からも合併

後も要望していますが、用地確保が難しいようでした。しかし、最近、橋の近

くの場所が売りにでていますので、可能なら検討していただけないでしょうか。 

 

回 答 

観光まちづくり課と打ち合わせをさせていただきたいと思います。 

 

意見⑫ 

ジャンボタニシがここ最近増えて、食害がひどくなっています。どんな対策

をしたらいいかお聞きしたいのですが。 

 

回 答 

持ち帰って農政と協議をして回答したいと思います。 

 

意見⑬ 

平成の森スポーツ運動公園は、県下でも設備がりっぱになっています。残念

なことに旧院内、安心院の人には、平成の森と言えばわかりますが、旧宇佐や

中津、別府、大分の人は平成の森公園と言ってもぴんときません。りっぱなス



ポーツ公園を作るので、たとえば名称を院内平成の森公園とか宇佐院内平成の

森公園とつければ、院内のアピールにもなるのかなと思います。名称を変える

ことができれば変えたらどうでしょうか。 

 

回 答 

貴重なご意見ありがとうございます。今、工事が最盛期に入っています。９

億近くかけて整備をしています。来年３月までで仕上がり、交流センターを宿

泊施設にして大学や事業団などの合宿が可能になります。確かに平成の森公園

と合併前につけた名前をそのまま引き継いでいる形になっているので、スポー

ツ公園と名がついたほうがイメージがわくということで、院内町の方が慣れ親

しんだ名前変更に違和感がなければ、相談しながら名称変更がより新しい施設

にふさわしいような名称がいいということであれば検討したいと思います。地

元の人が納得のいく名称ということで、コンセンサスをとって行動することが

大切だと思います。 

 

意見⑭ 

交流ホールに宿泊施設を作るということで、大勢の人が利用することになる

と思いますが、今までし尿処理、排水関係を浄化槽でしていましたが、量がか

なり多くなったので集落排水を下水にもっていく計画はないのですか。 

 

回 答 

集落排水は山城地区と御沓地区の２つの集落排水がありますが、当初の計画

ではここまで大きくなると思っていなかったので、量が多すぎて、農業集落排

水に接続するのは不可能な分があるかなと思います。絶対無理かは本庁と相談

して検討してみます。 

 

 


